

LA VOZ

DIARIO GRAFICO DE INFORMACION



La boda de la encantadora señorita María de la Asunción Sagrera Beltrán y don Eloy Martínez Liñán.—El joven matrimonio con algunas preciosas invitadas a la ceremonia nupcial.—
En óvalo): Los novios al salir de San Nicolás.

Pedro Lopez e hijos

APARTADO N.º 14

BANQUEROS

TELÉFONO, N.º 34.—CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

GRAN TEATRO.-

Compañía de Dramas y Comedias de
PACO HERNANDEZ

Funciones para hoy domingo 5 de Diciembre de 1926

A las seis de la tarde.—(Fuera de abono).—Estreno de la graciosísima farsa cómica en tres actos, de Fernández del Villar y Luis de Vargas, **El terror de las casadas**, estreno reciente de gran éxito en Madrid.

A las nueve y tres cuartos de la noche.—Segunda de abono.—1.º Sinfonía.—2.º Segunda representación de **El terror de las casadas**, gran éxito cómico.—Precios para cada función: Butacas numeradas, 3 pesetas.; Anfiteatro, 1; Gradass, 0'40.

A las cuatro de la tarde.—Cinematógrafo popular con Regalos de magníficos juguetes.—Segunda jornada completa de la emocionante serie **El Botín de los Piratas**, y la graciosísima película, **Tomasín detective**, en dos partes.—Precios: Butacas, 40 céntimos; Anfiteatro, 0'25; gradass, 0'15.

La taquilla estará abierta desde las dos de la tarde, para la venta de localidades para las tres funciones.

TEATRO DUQUE DE RIVAS.-

ESPLÉNDIDA CALEFACCIÓN

Funciones para hoy 5 de Diciembre

A las seis y media de la tarde.—Cinematógrafo.—Estreno del episodio ocho y repriss del siete de la gran serie **Bestia del Paraíso**, y últimas proyecciones de la monumental película en seis partes, interpretada por los ases de la pantalla Alice Terry y Ramón Navarro, **El Collar de Perlas**.

A las nueve y tres cuartos de la noche, el mismo programa.—Precios para cada función: Butacas, 1'50 pesetas; Gradass, 0'25.

A las cuatro de la tarde.—Cinematógrafo popular.—Estreno del episodio ocho y repriss del siete de la gran serie **Bestias del Paraíso**.—Completando el programa una graciosa película cómica en dos partes de estreno.—Butaca, 0'50; Gradass, 0'15.

El día 7 debut de la magnífica combinación de variedades, compuesta por los artistas **Minuto, Nieves Aranalba, Gedeón** y la estrella **Conchita Dorado**.

Muy pronto estreno de la super-producción **El prisionero de Zenda**.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 4 de Diciembre.

En veinticuatro horas

Temperat.º m.º al sol y al aire libre. 18'20
" " a la sombra " " " 13'80
" mínima " " " " 2'40
" media " " " " 8'20

Oscilación. " " " " " 11'40
Agua de lluvia en milímetros. " " " " 0'00
Agua evaporada en milímetros " " " " 2'00

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0º. " " " " 751'10
Temperatura a la sombra " " " " 4'20
" " de termómetro hmd.º " " " " 3'60
Tensión del vapor. " " " " " 5'60
Humedad relativa. " " " " " 90'00
Estado del cielo " " " " " Despejado
Dirección del viento " " " " " N. E.
Fuerza " " " " " Ventolina
Recorrido en 24 horas " " " " " 74'00



Esquelas de defunción

y aniversarios y anuncios de Misas se admiten en la Administración de este periódico, San Pablo, 55, hasta altas horas de la madrugada.

Anuncios económicos clasificados

Los anuncios de esta Sección satisfarán de una a cinco líneas. 50 céntimos por día. Cada línea que exceda de las cinco primeras, quince céntimos. Mínimo, dos inserciones. Por cada inserción se abonará también quince céntimos por impuesto del Timbre.

Arrendamientos

Se hace de un piso primero de la casa de nueva construcción en la calle Fernando de Córdoba, sin número, frente a la Estación Central.

A treinta pesetas mensuales se alquilan magníficas cocheras independientes de nueva construcción, con agua y luz, a la espalda del convento de San Cayetano.

Piso independiente.—Se arrienda desde el día uno muy amplio, alto, interior, en la casa de callejo, 66. Puede verse de 2 a 4 tarde, y tratar en el despacho de dicha casa.

Se arrienda un amplio local, propio para almacenes o industria, situado en la prolongación del paseo de la Victoria.

Se arrienda en la calle Torres Cabrera, sin número una cochera. Darán razón: Campo de San Antón, 13.

Se arrienda una casa con seis habitaciones, agua, patio y corral. Para verla y tratarlo, en el huerto de San Agustín, número 6.

Compras y ventas

Bujías y velas de todas clases, de don Emilio Berná. Fábrica en Alcolea; representación y depósito: Casa Pozo, Reloj, 1. Teléfono 100.

Garbanzos blancos especiales para siembra, los preferidos después por los compradores. Cebada para siembra superior y habas legítimas de aguaduz para siembra. Dirigirse: Llano del Pretorio, 3.

Se venden plantones eucaliptus, en macetas de lata, de uno a dos metros, desde 15 pesetas al ciento.—Para cantidad por millares consulten precios: Enrique Núñez, Dos Hermanas.

Se vende Dinamo para coche Renault, 6 H-P en 200 pesetas, seminuevo. Para tratar, calle Fernando de Córdoba, sin número, piso bajo, derecha (Sastriería).

Se vende una pila de piedra franca. Razón Gutiérrez de los Ríos, número 45.

Tripas saladas de vaca, ternera y cerdo.—Especias puras, molidas y en grano para matanzas.—Extenso surtido de conservas de pescados y anchoas Albo, para tapas de cervecerías y tabernas, en laterío chico.—Almacén de Coloniales por mayor de Jose León.—Plaza Colón, 36.—Antiguos Almacenes de la Palma.

Se vende automóvil baratísimo y poco usado, a toda prueba. Razón: Fuensantilla sin número, al lado de la taberna.

Empleos y colocaciones

Se necesitan operarias en el Salmacén de aceitunas Llano del Pretorio, 3.

Se necesitan oficiales de modista, en la calle Candelaria, esquina a la de Emilio Castelar.

Faltan oficiales para hacer gorras de uniforme; pago buenos sueldos. Sombrerería Diego Ruiz.

Pérdidas

En la estación de Córdoba, en el correo de Málaga del día 2, se dejó olvidado un maletín de herramientas de carpintero, la persona que se lo haya encontrado puede entregarlo en la calle Sánchez de Feria, número 4, Córdoba.

Traspasos

Por no poderlo atender se traspasa un acreditado establecimiento de bebidas con vivienda, muy bien situado. Razón Romero, 30, Agente Comercial, Juan Martínez Ucles.

De pensar en esta copla ya me duele la cabeza, pero tomo el Sello Santo y el dolor bien pronto cesa.

Varios

Au Corset Français.—Se hacen corsés sobre medida. Elegante corsé forma Imperio, Fajas higiénicas para descensos y enfermedades del vientre o riñón, aprobada por los médicos. Gran surtido en géneros de alta novedad, tanto en telas como en adornos. Esta casa tiene los mismos adelantos de las corseterías de París.—Alfonso XIII, número 38. Teléfono 92, Córdoba.

Nueva fábrica de cepillería y artículos de cerda de Miguel Hidaigo Solis, Carretera del Brillante «La Constancia». Cepillería para usos industriales y domésticos. Escobillas para blanquear y fregar botellas. Ventas al por mayor, menor y con grandes descuentos. Se confiecionan encargos especiales.

Restaurante Buenos Aires de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Avuerto a todos los trenes. Camas para viajeros.

Rótulos de esmalte.—De la acreditada fábrica La Esmaltadora Bilbaina. Se hacen en todos colores, formas y tamaños. Siempre brillantes, imborrables, nuevos y limpios. Para pedidos: Enrique de Obregón, sucesor de Serrano y Obregón, calle Ambrosio de Morales, 10. Teléfono. 212 Córdoba.

Informaciones de anoche

Sobre aceites

Neutralización

La agricultura española está tan necesitada del abrazo de la técnica como del beso del sol.

En materia de aceites reina un desconcierto que parece un caos, de opiniones contradictorias, fundadas en prejuicios y en ideas añejas, basadas en más añejas prácticas, y formando un entramado por donde no puede abrirse paso la práctica racional.

¡Abramos las ventanas de par en par, para que entren el aire fresco y el sol claro en el molino andaluz, tan fielmente descrito y justamente fustigado por nuestros maestros ilustres Manjarres y Pequeño, tan olvidados ya por sus olvidadizos compatriotas, y que, sin embargo, fueron las piedras angulares y básicas del moderno edificio de tecnología oleícola.

La mosca del olivo extiende su acción destructora por todas partes; destructora de la cantidad, y también de la calidad. Los productos de la actual cosecha serán, como los del año anterior, excesivamente ácidos, y juzgamos conveniente, y en todo caso interesante, vulgarizar los conocimientos respectivos a la neutralización.

Los inmortales trabajos de Chevreul mostraron que los aceites de olivas, como los otros vegetales, son mezclas de algunos principios inmediatos-gliceridos, es decir éteres de un mismo alcohol triatómico, la glicerina, asociado a un pequeño número de ácidos grasos-oléico y margárico principalmente.

La formación de la grasa en los frutos y pulpas oleosas, es un secreto atribuido a un desdoblamiento del azúcar y materias amiláceas, bajo la influencia de la vida y después la disociación del glicerido, es a su vez otro fenómeno biológico en que interviene el oxígeno del aire, también bajo la influencia de la vida, que deja libre al ácido oléico y disuelto en el glicerido, aumentando constantemente hasta su reducción total.

En la vida comercial una grasa es tanto más apreciada y es tanto mayor su valor, cuanto más cercana está del estado de neutra, es decir de la carencia del ácido graso libre o disociado.

Normalmente, los cuerpos grasos frescamente extraídos no contienen sino pequeñas cantidades de ácidos grasos libres, pero cuando los granos o frutos de que proceden han traspasado los límites de la madurez natural o bien han sufrido la acción de golpes, ataques de insectos y otros, que les produzcan erosiones o dilaceraciones y perforaciones interiores, que permitan la destrucción de los tejidos del parénquima y den acceso con ello a la ac-

ción interna del agua y del aire atmosférico, entonces sobreviene dentro del fruto la acetificación, y el producto de la molienda de aquél será un aceite de muy considerable acidez y por tanto de escaso valor comercial.

Es, pues, del más alto interés evitar la formación del ácido libre en los aceites de comer con aquellas medidas que son bien conocida de todos: molienda templana de fruto frescamente cogido; supresión absoluta del entrojado; lavado previo del fruto; lavado enérgico y diario de todos los utensilios y depósitos que intervienen en la elaboración.

Pero a pesar de todos estos cuidados, cuando la aceituna ha sido atacada de la mosca, o recogida en gran cantidad del suelo, hay la seguridad de que producirá un aceite muy alto de acidez.

Es ahora cuando para lograr un precio conveniente, y en muchas ocasiones para poder recurrir al mercado con probabilidades de un beneficio, hay que poner el aceite en las condiciones que el mercado exige, anulando el ácido libre: hay que neutralizarle.

Ya hemos dicho, pues, qué es neutralizar; es aquella operación que tiene por objeto aislar y separar de la masa del aceite el ácido libre que contiene disuelto.

Pero esta operación ha venido hasta el día siendo algo abstruso, que los grandes refineros estiman en mucho que permanezca desconocida, para que les permita realizar beneficios, enormes a veces, que obtienen comprando aceites de alta acidez a un precio vil, para venderlo después de neutralizado a un precio altísimo, y haciendo creer que la operación es difícil, exige grandes instalaciones, y hasta precisa, nada menos, que el empleo de los técnicos alemanes.

Nada más lejos de la verdad.

El neutralizar es simple. No exige instalaciones dispendiosas, y si el empleo de pequeño, sencillo y económico equipo de aparato batidor, auxiliado de algún depósito y bomba en su caso.

Sabido es que los ácidos grasos forman jabones con las bases alcalinas, guardando ciertas proporciones; es decir, que para saponificar una cierta cantidad de ácido graso, se necesita otra cierta suma de unidades alcalinas, y también que si en una masa oleosa existe una cantidad de ácido graso libre, disociado, y otra cierta cantidad del glicerido íntegro (ácido asociado al triatómico), no saponificará en ningún caso el ácido asociado, hasta no haber un remanente alcalino excedente de la saponificación del ácido graso libre.

En esta propiedad se basa y fundamenta la operación toda de la neutralización. En efecto, si nosotros disponemos de un aceite que tenga un 5 por 100 de acidez, o sea que en cada 100 kilos de su masa, tenga 5 de ácido oléico libre, tomamos la cantidad de hidrato de sosa necesaria para saponificar, justo, los 5 kilos de ácido, y la ponemos en la masa, la saponificación de aquellos 5 kilos tendrá lugar, y quedarán los 95 kilos (salvo las impurezas que el aceite contenga) completa, y totalmente neutro.

Si, por otra parte, tenemos que la saponificación es una combinación de un ácido y un alcali, y para que tenga lugar es absolutamente necesario el íntimo contacto molecular, veremos que para que ello se verifique de una manera perfecta debe concurrir la acción mecánica, traducida en movimiento circular y metódico de toda la masa, ayudado de una temperatura apropiada.

Otra condición ha de concurrir: la de la cantidad de agua necesaria para vehicular el alcali (solución), pero la menos posible, solamente la precisa para que el contacto con el alcali pueda tener lugar, permitiendo después de formado el jabón que no quede agua en la masa y que ésta resulte tan anhidro como sea posible, pues en tal estado es insoluble en el aceite.

Y finalmente, y a los efectos de la perfección del producto, es preciso que sea totalmente neutralizado el ácido libre, dejando el aceite absolutamente neutro, en cuyo estado, no solamente alcanza el máximo de su valor comercial, sino que no permite que el jabón formado se disuelva, logrando así obtener aceite de perfecta potabilidad, sin sabor extraño y con todos los caracteres de finura y clase que la mesa más exigente pueda desear.

Ya conocemos, pues, toda la sobria esquemática de la operación, y es, a saber:

- 1.º Determinación del grado de acidez del aceite que se va a trabajar.
- 2.º Determinación de la riqueza en alcali de la lejía.
- 3.º Cantidad de lejía a atribuir.
- 4.º Formulario.

Aquí comienza el fuero de la práctica, del que nos ocuparemos en próximo artículo.

José P. de Gracia.

Perito agrícola del Instituto Agrícola de Alfonso XII.

“BOLETIN OFICIAL”

El último número de este periódico oficial, contiene el sumario siguiente:

Circular del gobernador civil de la provincia autorizando la colocación de preparados de estricnina en la finca «Senda del perro», en El Castellar.

Anuncio de la Alcaldía de Posadas sobre las cuentas de presupuestos y depositaria de aquel Ayuntamiento.

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que vende más en Córdoba. ¿Por qué será?

Gobierno Civil

Una autorización

Ha sido autorizado el vecino de Priego don José Madrid Alcalá-Zamora, para que pueda colocar preparados de extricnina en la finca de su propiedad «Lancha del perro», con objeto de destruir los animales dañinos que en ella existen.

Traslado de un preso

Por orden superior se ha ordenado el traslado del preso Martín Parras Rodríguez, de la cárcel de Montoro a la de esta capital.

Licencias de caza

En el día de hoy se han expedido licencias de caza a favor de los señores siguientes:

Don José Mejías Rodríguez, don Juan Díaz Reyes, don Salvador Arenas Ordóñez, don Rafael Arenas Muñoz, don Rafael Morales Tarifa, don José Arévalo Pérez y don Ramón Arévalo Jiménez, de Córdoba; don Casimiro Fernández Fernández y don Rafael Ferrer Benítez, de Villaharta; don Antonio Muñoz Muñoz, de Palma del Río; don Juan Antonio Arjona Sánchez y don Alfonso Porrás González de Canales, de Pedro Abad; don Jesús Vega Leal, de Montoro; don Manuel Romero Santiago y don Rafael Prieto García, de Fuente Obejuna; don Juan Gil Sánchez, de Hinojosa del Duque, y don Francisco Sánchez Cañuelo, de El Viso.

Visitas

En el día de hoy han visitado al gobernador civil en su despacho oficial, don Carlos Romero, don Rafael de Montis y el alcalde de Castro del Río.

Ayuntamiento

Visitas

En su despacho de la Alcaldía visitaron al señor Santolalla:

Don José Garrido Rueda, don Rafael Montis, don Francisco Basallo, don José García Barbero, doña María Jesús García, don Luis Marín Fernández, una comisión de señoritas de la Escuela Normal de Maestras, don Juan Sotomayor, don Antonio Espinosa, don Alvaro García Pérez Rico, don Fernando Cadenas, don Juan Fuentes, don Francisco Salas, alcalde de Fernán-Núñez don Alvaro Cecilia, don José Fernández Natera, don Antonio Ibarra, don Angel Alejo y don Matías García.

¿Quiere usted impresos bien hechos y económicos?

Visite la Imp. **La Verdad**
LIBRERÍA, 24 - TELÉFONO 383

CARTA BLANCA

y

CARTA ROSA

Los mejores vinos.

HIJOS DE AGUSTÍN BLÁZQUEZ

Diputación provincial

La Comisión provincial se reúne

A las cinco y media de la tarde, reunieron ayer en el salón de actos de la Diputación los diputados que forman la Comisión provincial.

Presidió don Antonio Castilla Abril, y asistieron los vocales don Manuel Baquerizo, don Ramón Soriano, don José Molleja, don Fernando Barbudo, don Vicente Beneyto y don José Sanz.

De secretario actúa el de la Corporación, don Filiberto López y López.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, entró en el orden del día.

Se aprobaron varios expedientes e instancias sobre ingreso en los centros de Beneficencia.

Se dió cuenta de una circular del secretario del Comité Ejecutivo de la Exposición de la Ciudad y la Vivienda Modernas de Madrid, participando que se ha aplazado la misma al mes de febrero próximo.

Es aprobada una instancia del médico interino de la Beneficencia provincial don Pedro de Pablos Barbudo, en solicitud de que el haber que percibe se le acredite en concepto de gratificación.

Se da cuenta de un oficio del gobernador civil trasladando la Real orden del Ministerio de la Gobernación, fecha 26 de noviembre último, resolviendo la petición formulada por el Colegio de Abogados de esta capital, sobre rebaja de cédulas personales.

Se autoriza a don Enrique Anaya Gómez y don Francisco Labrador Martínez para que puedan efectuar en el Hospital de Agudos las prácticas necesarias para obtener el título de practicante.

Leído el informe del Negociado de personal sobre la provisión de plazas vacantes en el Cuerpo médico de la Beneficencia, acordóse que sean provistas en la forma reglamentaria.

En el expediente sobre nombramiento de agente recaudador por impuesto de cédulas personales en su período efectivo para los Ayuntamientos de la provincia, acordóse fijar la fianza.

Dióse cuenta a continuación de un oficio del gobernador civil, trasladando la Real orden comunicada por la Dirección general de Obras públicas de fecha 9 del actual, aprobatoria del plan provincial de caminos vecinales a informe del señor ingeniero director de vías y obras sobre el mismo.

Acordóse sobre ello darse por enterada y pedir que se hagan determinadas aclaraciones.

Acordóse contestar al oficio del presidente de la Comisión provincial de Jaén, que solicita la inclusión en el plan de caminos vecinales del denominado de Porcuna a Cañete de las Torres, e informe del señor ingeniero director de Vías y Obras sobre el mismo, en el sentido que resulte de los antecedentes.

Se desestima la instancia del alcalde de Adamuz en súplica de que le sea rebajada la cuota que satisface por contingente provincial.

Se aprueban dos mociones del señor interventor de fondos provinciales acompa-

ñando estado que ha de servir de base a las liquidaciones para la fijación de la cifra abonable a los Ayuntamientos, según el artículo 50 de la instrucción de cédulas, y proponiendo la escala de retribución para remunerar a las personas que han llevado a efecto, dentro del plazo voluntario, la recaudación de cédulas personales.

Ausente el presidente del salón, dióse cuenta de un oficio del alcalde de Priego felicitando a la corporación por haber designado al señor Castilla para el cargo de presidente. Acordóse expresar la satisfacción que a la Comisión provincial produce la acogida dispensada a este nombramiento.

Aprobados todos los demás asuntos que figuraban en el orden del día, levantóse la sesión a las diez de la noche.

El viaje del presidente

A las tres de la tarde, según anunciamos oportunamente, salió de Córdoba, con dirección a Priego, el señor Castilla Abril.

El señor Castilla visitará en los días que dure su ausencia de Córdoba, Priego y Almedinilla, marchando después a Granada, en cuya capital solucionará algunos asuntos.

Desde esta última capital, regresará a Priego el martes y el jueves se reintegrará a Córdoba.

Breve charla con el señor Castilla

Al hacer nuestra información en este centro recibímonos el señor Castilla, quien habló brevemente de los asuntos provinciales en tramitación, por lo que creía extemporáneo hacer manifestaciones hasta que su resolución estuviese próxima.

Nos dijo el señor Castilla que había sido invitado por los jefes y oficiales de Infantería a las fiestas que el regimiento de la Reina dedica a su Patrona, invitación que agradecía.

También nos dijo que había sido invitado a la inauguración de los teléfonos interurbanos en Pueblonuevo del Terrible, y que como él se encontraba ausente el día designado para el acto y al mismo tiempo quería que la Diputación tuviese un representante en el mismo, había delegado en el señor Baquerizo.

Visitas

En su despacho oficial visitaron al señor Castilla Abril, don Manuel de la Rosa, don Francisco Luque Salas, el alcalde de Fernán Núñez y el de Castro del Río.

— Estómago-Intestinos-Higado —

Especialista Bernal Blancafort
M. del Boil, 1, esquina a Gondomar

CASA JALÓN

Comestibles y Chacinas

Especialidad en embutidos

PLAZA DEL POTRO, 20

Instrucción pública

Diligencia de entrega

El alcalde de Córdoba comunica a la Sección administrativa de primera enseñanza que ha hecho entrega a la maestra doña Pilar Armesto de los dos oficios remitidos por la Sección administrativa de Murcia.

Liquidación de haberes

La Sección administrativa de primera enseñanza de Badajoz remite a la de Córdoba la liquidación de haberes de la maestra jubilada doña Petra Leonor Becerra Muñoz.

La dirección de un Campo Agrícola

Ha sido nombrado director del Campo Agrícola anejo a la escuela nacional graduada de niños de Calatorao (Zaragoza) don Pablo Velaguana y García, maestro director de la misma.

Escuelas de nueva creación

Por Real orden se han creado definitivamente 42 escuelas unitarias de niños, 63 unitarias de niñas, 33 mixtas a cargo de maestro y tres mixtas a cargo de maestra. Total, 141.

Escuelas vacantes

Se hallan vacantes y serán provistas por concurso de traslado, las siguientes escuelas:

Alicante: Daya Nueva, unitaria, maestro; Algoda (Elche), unitaria, maestro; Callosa del Segura, dirección de párvulos, maestra; Alicante, unitaria número 1, maestra; Almudaina, unitaria, maestra; Benifallín, unitaria, maestra; Pinoso, unitaria número 1, maestra; Villena, unitaria número 2, maestra.

Nota legislativa

Durante los diez primeros días de diciembre podrán solicitarse por cualquiera de los turnos del concurso general de traslado las escuelas vacantes anunciadas durante todo el mes de noviembre en la «Gaceta de Madrid» y que hemos reproducido en esta sección.

Ampliación de cultura

Durante los días 7 al 14 del presente mes se encontrará en Madrid una comisión de maestros de la provincia de Toledo, a cuyo frente figuran los inspectores señor Lillo Rodelgo y señora Asensi, que pensionados por el Estado harán el viaje para ampliación de cultura.

Visitarán los Museos y algunos centros docentes, entre los que figuran los Grupos escolares Príncipe de Asturias, Cervantes, Florida y otros.

Las oposiciones restringidas

Se está estudiando la forma de realizar estas oposiciones para que los ejercicios se acerquen lo más posible a la apreciación del trabajo del maestro en la escuela.

Desde luego, se puede afirmar que la convocatoria traerá novedades y que no se repetirá lo de las famosas memorias, que redactaba el que quería, y el que no, encargaba a los dedicados a ello por una recompensa mayor o menor.

De Hacienda

Libramientos pendientes de pago

Don Rafael Serrano don Miguel Navarro, don Angel Gómez, Sociedad Jiménez y compañía, Sociedad de peluqueros, don Robustiano López García, don Francisco Fernández García, doña Angustias Castellanos, don Augusto Torres Mojados, don Miguel Benzo, don Diego Serrano Rodríguez, don Ramiro Castro, don Agustin Gómez Rivero, don José Lorenzo Martín y don Rogelio Serrano López.

Devolución

Solicita devolución de la cuota militar don Francisco Antonio Gómez.

Circular de la Dirección general de la Deuda

Este Centro directivo da instrucciones para el próximo vencimiento del cupón 101 de la Deuda perpetua interior al 4 por 100 en 1.º de Enero del próximo año, teniendo en cuenta el interés del público, dando a los interesados las mayores facilidades para presentación de inscripciones y facturas, que se llevará a efecto con toda presteza y uniformidad.

Funcionarios que regresan a Madrid

Procedente de Sevilla pasó esta mañana en el rápido con dirección a la corte, nuestro querido paisano el jefe de Administración pública don José Ruiz, que preside la comisión de visita del ramo de Propiedades a varias provincias andaluzas giradas.

Dicho funcionario venía acompañado de secretario de la comisión y distinguido literato don José María Rodríguez Alcalá.

Militares

Un presentado

En el Gobierno militar de la plaza se le presentó el alférez del regimiento lanceeros de Sagunto don Martín Molina, el cual ha pasado a situación de disponible.

Una conferencia

Hoy se ha celebrado la tercera conferencia de oficiales.

Esta corrió a cargo del capitán médico señor Manzanares, que desarrolló el tema «Los servicios sanitarios en campaña».

Al acto asistió el general comandante militar de la plaza señor Sarabia, el que felicitó entusiastamente al señor Manzanares una vez que éste concluyó su brillante conferencia.

Visita al cuartel de Artillería

Con motivo de celebrarse hoy la fiesta de Santa Bárbara, el general Sarabia, acompañado del jefe de Estado Mayor señor Sanguino y de su ayudante señor Larrea, ha visitado el cuartel de Artillería.

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Mármol de Bañuelos, 2.—Sucursales. San Agustín 8 Deanes, 29 y 31.

Tribunales

Señalamientos para el lunes

Sección primera.—Vista de la causa instruida por uno de los juzgados de esta capital, contra Rafael Simón Baños, por el delito de tentativa de robo. Defensor, señor Pavón; procurador, señor La Cerda.

Causa procedente de Córdoba, por el delito de estafa, contra Emilia Morales Palomino. Defensor, señor Velasco; procurador, señor León.

Sección segunda.—Vista de la causa que por el delito de lesiones instruye el juzgado de Cabra, contra Antonio Silva. Defensor, señor Enriquez Barrios; procurador, señor Ramírez.

Otra procedente del juzgado de Aguilár, contra Carmen Beltrán, por el delito de hurto. Defensor, señor Espina; procurador, señor Guerrero.

Intereses de la provincia

La Carta municipal de Baena

Por Real orden de la Presidencia del Consejo de ministros defecha primero de diciembre inserta en la «Gaceta» del día 3, ha sido aprobada la Carta municipal adoptada por el Ayuntamiento de Baena, sin más limitación que la de que la cobranza de los impuestos se ha de realizar, aunque con toda libertad en la elección, dentro de los métodos que señala el Estatuto y con la condición de que las exacciones que hayan de establecerse no estén en pugna o en contradicción con las contribuciones del Estado y con las obligaciones tributarias del Ayuntamiento respecto de la Hacienda pública.

Una subvención al Instituto de Cabra

Al Instituto de segunda enseñanza de Cabra se le ha concedido por el ministerio de Instrucción Pública una subvención de 750 pesetas para servicios de cultura y con destino a los educativos y docentes.

La Real orden que así lo preceptúa lleva fecha de 24 del pasado mes de noviembre.

EN SAN HIPÓLITO

La novena de la Purísima

Continúa celebrándose en la Colegiata de San Hipólito la solemne novena que la Congregación de Hijas de María dedica a su excelsa patrona la Purísima Concepción.

Todas las noches el templo se halla totalmente ocupado por numerosísimos fieles, que diariamente acuden a San Hipólito, con objeto de escuchar los admirados sermones del Padre Alberto Risco, S. J.

Hoy, día quinto de la novena, se ha visto la iglesia de los PP. Jesuitas más concurrida aún que noches anteriores.

Todos los días se hace ejercicio de novena, se canta el santo rosario y se hace solemne reserva.

El próximo día 8, festividad de la Purísima, finalizará la novena con una misa de comunión general y bendición solemne.

Cosas de toros.

La temporada pasada en Córdoba

Mi estimado colega el notable crítico taurino Enrique Fera «Triquitraque», publica en su sección de «El Correo de Andalucía» una interesante estadística de las corridas grandes y chicas celebradas en nuestra plaza de toros durante la temporada que finaliza.

Y ahí van los datos:

«En la temporada pasada, en las famosas corridas de la feria de la Salud—25, 26 y 27 de Mayo—torearon Juan Belmonte, en una; Marcial Lalandia, en dos; Chicuelo, en dos; Zurito, en dos; Niño de la Palma, en dos, y Camará, en una.

En la feria de Septiembre se dió una sola corrida, en la que tomaron parte el Gallo, Belmonte, Algabeño y Zurito.

Además se celebró una corrida de toros organizada por el centro de reporteros, y en la que actuaron Martín Agüero, Pepe Belmonte y Zurito.

Aparte estos festejos de «categoría», se celebraron varias novilladas y corridas económicas.

En las primeras tomaron parte Cantimplas, en tres; Torerito de Málaga, Gitanillo de Triana, Juan Flores, Palmeño y Camará II, en dos; Félix Rodríguez, Mariano Rodríguez, Angelillo de Triana, Pérez Soto, Melchor Delmonte, Bulnes, Baquet y Matias García, en una.

Además, Ojeda, Palmeño y Pozo Cueto, actuaron en novilladas sin picadores. Actuó en dos festejos el rejoneador Enrique Florentino y las cuadrillas cómicas del Chispa, de Llapisera y de Fatigón. Se anunció a la rejoneadora María García, que se «rajó» por el tamaño de las reses.

Debutaron los novilleros Félix Rodríguez, Gitanillo de Triana, Bulnes, Baquet, Pérez Soto, Pozo Cueto, Delmonte y Matias García.

Durante la temporada cortaron orejas: Rafael el Gallo, dos y el rabo; Juan Belmonte, seis y tres rabos; Zurito, tres y un rabo; Niño de la Palma, dos y uno; Cantimplas, cinco orejas y un rabo; Félix Rodríguez, dos y uno; Palmeño, dos; Juan Flores y Camará II, una.

En las corridas de toros se lidiaron reses de las vacadas de la señora viuda de Concha y Sierra, señor Conde de Santa Coloma, don Antonio Natera, don Antonio García Pedrajas, don Antonio Peñalver (antes Domecq) y del señor González Nandín.

En las de novillos se corrieron reses de Concha y Sierra, Nandín, La Caba, Santa Coloma, Pedrajas, Marqués de Salas, Moreno Santa María y Anastasio Martín.

Fueron cogidos Zurito, Torerito de Málaga, Juan Flores, Sargento y Virutas. Las cogidas de Torerito, Juan Flores y Sargento fueron graves.»

Reunión de empresarios

El próximo martes, día 7 del corriente, celebrará en Madrid junta general la nueva Asociación de Empresarios de plazas de toros de España.

Se ignora el objeto de la reunión.

Un festival en Málaga

Definitivamente el domingo que viene se celebrará en Málaga un festival taurino.

Se lidiarán cuatro novillos oriundos de la ganadería de Albaserrada y actuarán de espadas los «doctores» Carnicerito, Torerito de Málaga, el Niño de la Palma o Luis Fuentes Bejarano y el novillero Félix Rodríguez.

De banderilleros actuarán aplaudidos matadores de novillos, que en atención a los fines benéficos del festival, se han ofrecido a cambiar la espada por los rehiletes.

El espectáculo, que aún irá avalorado por otras notas de interés, se organiza completamente «en serio».

D. P.

El viaje del señor Calvo Sotelo

Gestiones para que dé en Córdoba una conferencia sobre reforma tributaria

El gobernador civil, señor Cabello Lapiedra, conociendo el gran interés que despertará en Córdoba apreciar directamente del ministro de Hacienda, su criterio acerca de un asunto tan importante como es el de la reforma tributaria, apenas tuvo noticia del viaje que el señor Calvo Sotelo se propone realizar a Sevilla, se apresuró a escribirle, rogándole que se detenga en nuestra ciudad para disertar sobre tan interesante materia.

Expresándole estos mismos deseos, han teleografiado al ministro de Hacienda las Cámaras de Comercio, Agrícola y de la Propiedad Urbana, y el Circulo Mercantil.

Es de esperar que el señor Calvo Sotelo acceda a tales invitaciones y que sea nuestro huesped por espacio de unas horas, que aprovechará, seguramente, para dar la conferencia que tan vivo y general interés ha despertado.

Cementos

YESO PRIETO Y BLANCO

LOSETAS DE CEMENTO

TUBERÍAS DE TODAS CLASES

LADRILLOS SEVILLANOS

AZULEJOS PINTADOS

CUARTOS DE BAÑO

PRECIOS REDUCIDOS

Jacinto Canivell

Avenida de Canalejas n.º 2

(Antes número 9.)

Teléfono 636

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Registro del 4 de Diciembre de 1926.
Semana del 6 al 11

Reses mayores: Don Rafael Baena, 2 a 4'18 pesetas; don José Laguna, 1 a 4'18; don Isidro Barbudo, 2 a 4'18; don Luis Muñoz, 4 a 4'19; don Antonio Natera, 2 a 4'19; don Esteban Díaz, resto, a 4'20.

Ternerías: Don Juan F. Pérez, 3 a 4'50 pesetas; don Luis García, 3 a 4'50.

Menores: Don Enrique Salinas, 6 a 2'70 pesetas; don Esteban Díaz, 15 a 2'70; don José Valera, 10 a 2'70; don Francisco Martínez, resto, a 2'70.

Los precios libres para el entrador son: De 3'93 a 3'95 pesetas para el ganado vacuno; a 4'10 para terneras; a 2'45 para el lanar y cabrío.

Precios de cotización del 7 de Diciembre hasta nuevo aviso: Vaca con hueso, a 4'40 pesetas kilo; idem sin hueso, a 6'08; ternera con hueso, a 4'70; idem sin hueso, a 6'68; macho, a 3'20.

La cruenta guerra de China

Cualquier incidente puede provocar una matanza de extranjeros

Londres 4.—En la Cámara de Comunes, el señor Chamberlain ha sido interrogado sobre la situación en China, y ha manifestado que la situación en Hankow era muy grave, pero que los representantes del Japón, Francia e Inglaterra, se habían puesto ya de acuerdo para proteger las vidas y los intereses de los nacionales.

Ha añadido que en el resto de China, la vida de los extranjeros no corre peligro alguno.

La situación de los extranjeros

Londres 4.—El corresponsal del «Times» en Shanghai comunica que todos los residentes extranjeros en China piden que las potencias intervengan de un modo resuelto, pues es inminente una gran catástrofe.

El menor incidente puede provocar una explosión, cuyo resultado sería una matanza en masa de extranjeros.

Se estima que la situación en Hankow es tan grave como la que se creó en el tiempo de los boxers.

Todos los criados indígenas han abandonado el trabajo y los comunistas han publicado un ultimatum concediendo 48 horas a los patronos indígenas para que se sometían a todas las exigencias de los obreros.

La capital de la China del Sur ha sido trasladada de Cantón a U-Chang.

Las concesiones amenazadas

Shanghai 4.—Se han recibido demandas urgentes de auxilios por parte de las colonias extranjeras que se hallan en Hankow, a merced de las bandas de cantoneses, que son dueños de la ciudad.

En Hankow residen 700 súbditos británicos, 300 franceses y belgas y 150 japoneses, que se hallan faltos de víveres, ya que los cantoneses han decretado el más absoluto boycott contra ellos.

APÓLOGO

El buitre y el hombre

A mi querido amigo Angel González Carbajo.

En los picachos de la sierra resuenan graznidos horrorosos que asemejan aullidos de fámelica jauría. Y allá abajo, en la hondonada de la barranquera, el que fué tan humilde y tan sufrido, el árbitro del pan de la miseria, se retuerce en la convulsión última: ha muerto un asno.

Desde las nubes olímpicas y desde las guájaras serranas los buitres voraces envían a la hondonada en que yace el jumento, la macabra sinfonía de sus graznidos y aletazos. A poco han abatido el vuelo y han comenzado a trucidar con el pico y con las garras la carroña del asno. El festín ha durado poco: era mucha el hambre de los buitres y nada equitativo el reparto de la carroña entre los comensales hambrientos.

El más feroz de los buitres llevóse la mayor tajada. Hubo en la bandada sinestra buitre que no podía levantar el vuelo de ahito, y buitre que al final del festín quedó alampando de hambre.

En la morada del enfermo contienen los parientes la respiración; cuasi se oye el aleteo de las moscas.

Empero se prolonga la agonía, y el enfermo, que muere abintestado, tiene muchos parientes y un millón de pesetas ganadas con el sudor de la frente ajena, que pocas veces produjo tal cantidad el esfuerzo de la mente propia. Y antes que esto acabe—dice el más amado de los parientes del moribundo—menester sería que nos repartiésemos las perras que haya; estamos ahora tres y no tardaremos en ser más y *caber a menos*.

A estas palabras siguió un silencio profundamente macabro. Después los tres deudos del moribundo, más voraces que los buitres, descerrajaron unos muebles, rompieron otros y *trucidaron* la agonía del enfermo, que en el esfuerzo último abrió los ojos despavoridos y contempló, tremante de espanto, el reparto de los dineros que con tantas privaciones ajenas y maldades propias había reunido, y la desheredación forzosa de aquellos sus otros parientes que, cual los buitres débiles o cobardes, llegarían tarde o tímidos al reparto de la carroña.

Melchor Continente.

EN LAS MARGARITAS

UNA CAIDA

Esta tarde se hallaba transitando por la barriada de las Margaritas Isabel Vera Martínez, de 50 años de edad.

A consecuencia de haber resbalado cayó al suelo, causándose varias lesiones en el rostro.

Isabel fué trasladada a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia le apreciaron una herida contusa en la nariz que comprende las partes blandas.

Su estado se calificó de pronóstico reservado.

Una vez curada pasó Isabel a su domicilio, Margaritas, 23.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

El "tiempo" que hizo hoy

Un día completamente despejado

Siguen soplando para nuestra capital los vientos del primer cuadrante, preferentemente de la región del Norte y el cielo se ha presentado hoy completamente despejado, limpio de toda nube.

La temperatura también ha sido algo más benigna que en días anteriores y todo ha contribuido a que al de hoy se le pueda, sin hipérbole, calificar de día magnífico.

En general el tiempo es benigno para toda Europa, aunque en España, se acentúan las temperaturas por debajo de cero, como ha ocurrido en Avila, Burgos y Valladolid, provincias a las cuales ha correspondido la mínima, en tanto la máxima ha sido para nuestra región representada por Málaga la bella.

Hay marejada en el Mediterráneo.

Se pronostica para las próximas veinticuatro horas buen tiempo de poca estabilidad.

Accidente del trabajo

Un obrero herido

Próximamente a las cuatro de esta tarde, ha ocurrido en nuestra capital un desgraciado accidente.

Cuando trabajaba en una obra el obrero José Castaños, de 54 años de edad, vecino de Córdoba y con domicilio en la casa número 2 de la calle de Maimonides, tuvo la desgracia de caer al suelo, produciéndose lesiones.

Conducido a su domicilio, fué avisado el médico de guardia en la Casa de Socorro, don Fernando Ansorena, quien se personó en el mismo, apreciando y curando al herido de erosiones y contusiones de carácter leve en diversas partes del cuerpo.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado.

MÁLAGA

Hotel Simón

Bajo la dirección del Galeta Palace
El más acreditado

La mejor situación

Calle Marqués de Larios

Enteramente reformado

Todas las habitaciones con agua corriente caliente y fría y teléfono

12 baños generales

Elegante Hall y Salón de lectura

Excelente Cocina española y francesa

PENSIÓN DESDE 12 PTAS.

Ascensor - Peluquería - Intérprete - Autobús

Sucesos y denuncias

Un detenido

Por agentes del cuerpo de Vigilancia ha sido detenido José González Torres (a) Cata-ollas, de 12 años de edad, el cual había hurtado días pasados 43 pesetas a Francisco Morales Guadix, suceso del que tienen conocimiento nuestros lectores.

Denunciadas por escándalo

En la calle Alcántara han sido denunciadas las vecinas de esta capital Rosario Moyano Almagro, de 33 años; Encarnación Rey García, de 17, y Luisa Pulido Salido, de 43, por promover un fuerte escándalo, insultándose mutuamente.

Más denunciados

En la calle Muñices han sido denunciados por los guardias de Seguridad números 9 y 11, los vecinos Alfonso Carmona Muñoz y José Aguilar Collante, por promover fuerte escándalo.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado municipal de la Derecha.

Por vender una perra

En la Comisaría de Vigilancia ha presentado una denuncia Basilio Flores Márquez, de 35 años de edad, contra su convecino Cristóbal Romero, el cual ha vendido una perra propiedad de aquél, ignorándose quien haya sido el comprador del animalito.

Del hecho se ha notificado por escrito a la autoridad judicial.

Otro escándalo

Se ha presentado una denuncia en los «bajos» del Gobierno civil con motivo del fuerte escándalo que se promovió en la madrugada última en el establecimiento de bebidas de María López Pérez, sito en la calle San Fernando, 127.

Noticias locales

San Agustín

La cofradía y asociación del Rosario Perpetuo celebrará el próximo domingo sus cultos mensuales. Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión con acompañamiento de armonium y motetes. Por la tarde, a las cinco y media, exposición de S. D. M., estación, rosario, consagración a la Santísima Virgen del Rosario, sermón, reserva, procesión del rosario por las naves templo, terminando con la salve cantada.

Farmacias de guardia

Las farmacias de guardia mañana domingo, son: don Angel Avilés Marín, Claudio Marealo, 8; don Enrique Villegas Montesinos, Almagra, 30; don Manuel Villegas Laguna, Gondomar 8, y don Fernando S. Arévalo Delgado, Santa María de Gracia, 106.

No se devuelven los originales ni se mantiene correspondencia acerca de los no solicitados.

Información telefónica

El Supremo de Guerra ha condenado a muerte a varios indígenas por asesinato de unos ingenieros

El Príncipe de Asturias y el infante don Jaime marchan de cacería a una finca del conde de Romanones en la provincia de Toledo.-La Reina en el Ropero de su nombre.-Se inaugura con asistencia de Doña Victoria las escuelas de la calle de Lérida.-Sanjurjo propone la repatriación de 20 compañías expedicionarias.-Audiencias regias.-La mañana en los ministerios.-La Federación nacional de Camareros pide se suprima la propina.

(De nuestro redactor-corresponsal señor Alarcón.)

De Madrid

Madrid 4, de las 15 a las 19. t.

La mañana en palacio

El príncipe de Asturias y el infante don Jaime de cacería

Esta mañana han marchado a una finca propiedad del conde de Romanones, sita en la provincia de Toledo, en donde permanecerán cazando hoy y mañana, el príncipe de Asturias y el infante don Jaime.

Acompañan a los hijos del Soberano el infante don Alfonso, marqués de Villabrágima, conde de Velayos y profesor del príncipe de Asturias, comandante Salazar.

A despedir a los infantes, acudieron a la estación los palatinos de servicio y numerosos jefes y oficiales.

La Reina inaugura un grupo escolar

La Reina doña Victoria estuvo esta mañana inaugurando el grupo escolar construido en la calle de Lérida.

Acompañaban a la Soberana la duquesa de San Carlos y el marqués de Bendaña.

La Soberana recorrió todas las dependencias del nuevo edificio, recitando ante ella los alumnos versos y composiciones.

Después los alumnos en el patio de la escuela realizaron diversas evoluciones gimnásticas.

Doña Victoria obsequió a los pequeñuelos, regresando seguidamente a Palacio.

El Ropero de Santa Victoria

La Soberana acudirá esta tarde a presidir la junta del Ropero de Santa Victoria, en la que se acordarán los auxilios que hayan de concederse con motivo de las próximas Pascuas de Navidad.

Audiencias regias

El Monarca concedió esta mañana una audiencia al Nuncio de Su Santidad monseñor Tedeschini, obispo de Orihuela, Padre Antonio Martín, fiscal del Tribunal Supremo don Diego María Crehuet, don Luis Zulueta, doctor Pozales y don José María Pujol.

La Soberana recibió en audiencia a la duquesa de T'Serclaes y a la marquesa de Sotomayor.

En los ministerios

El despacho del ministro de Hacienda

El señor Calvo Sotelo recibió esta mañana en su despacho la visita de los gobernadores del Banco Español Hipotecario y Crédito Local.

También recibió la visita del presidente del Consejo de administración de los Previsores del Porvenir, señor González Rowtos; presidente de la Diputación de Badajoz, conde de la Maza y presidente de la Junta directiva del Ateneo de Madrid, señor Soto Reguera.

Los camareros solicitan la supresión de la propina

Esta mañana han visitado al ministro de Trabajo, señor Aunós, una comisión de la Federación Nacional de Camareros para solicitar la supresión de la propina, sustituyéndola por un porcentaje en los ingresos, como sucede en otras naciones en los cafés, bares, hoteles, etc.

También pidieron que los dueños dejen una parte de la cuantía de la venta para atender al pago de horas extraordinarias y accidentes del trabajo.

El ministro escuchó atentamente a los comisionados y prometió estudiar con cariño sus peticiones.

El despacho del ministro de Trabajo

El señor Aunós recibió la visita del general Losada y del señor García Cortés, secretario de la Unión de Municipios españoles.

El ministro despachó después con los directores generales de su departamento y recibió otras visitas.

Despacho del jefe del Gobierno

El general Primo de Rivera estuvo muy temprano en el ministerio de la Guerra, despachando con los ministros de la Gobernación, Instrucción Pública y Fomento.

Después recibió la visita de los generales La Torre y Avilés y de don Alfonso Salas.

El presidente despachó después con el jefe de su secretaría particular teniente coronel Almagro y oficial mayor de la Presidencia.

Primo de Rivera permaneció hasta las doce en el ministerio, saliendo después en unión del general Martínez Anido.

El presidente no hizo manifestaciones a los periodistas que le aguardaban en el ministerio de la Guerra.

El Supremo de Guerra condena a muerte a varios autores de la muerte de unos Ingenieros

El Supremo de Guerra y Marina ha dictado sentencia en la causa seguida contra varios noros, por robo y homicidio, contra los ingenieros que dirigían los trabajos de reparación del ferrocarril Tánger-Fez.

Se condena al indígena Abd-el-Selan Benkarri y a Larvi Benkarri, por robo y homicidio, a la pena de muerte.

Se condena al indígena Said-Ben-Hamed, por el delito de insulto de obra a un centinela que resultó muerto, a la pena de ocho años y un día.

Como autores del robo y detención ilegal se condena a los hermanos Larvi-Ali y Mohamed-Ben-Hasán a la pena de diecisiete años, cuatro meses y un día de cadena temporal, por considerarse cómplices del delito de homicidio y a la de ocho años y un día por el anterior delito.

Se absuelve al indígena Ab-Selan-Ben-Mohamed, criado de los anteriores procesados, porque solo cuenta ocho años de edad y en la comisión del delito no pudo discernir acerca de la magnitud del mismo.

El profesor español Blas Cabrera llega a Veracruz

En el ministerio de Estado se ha facilitado una nota del cónsul general de España en Veracruz, dando cuenta del recibimiento que ha tenido el profesor español don Blas Cabrera, que va a Méjico invitado por el Instituto Hispano Mejicano de intercambio universitario, creado recientemente, para dar un curso de conferencias especiales.

Fué recibido por representaciones de todas las sociedades españolas existentes en Méjico y que le acompañaron en el tren hasta la capital federal.

En una nota oficiosa Primo de Rivera contesta al Círculo de la Unión Mercantil

En la oficina de censura de la Presidencia han facilitado a última hora de esta tarde un escrito con carácter de nota oficiosa, copia del escrito que el jefe del Gobierno contesta al que le dirigió el Círculo de la Unión Mercantil, impugnando en parte la Real orden creando la comisión reguladora de la industria nacional.

En el escrito del Círculo Mercantil se censuraba la intervención del Estado en la creación de industrias, dificultando la implantación de éstas y su desenvolvimiento.

El presidente, general Primo de Rivera, dice en su escrito que el Estado no interviene, sino que lo que hace es colaborar, servir de enlace para que los representantes de la producción salgan beneficiados.

Dice que después de facilitarse datos y estadísticas, se podrá ver si es buena ocasión de implantar o no nuevas industrias.

Se basa la Real orden en la contención del desbordamiento esporádico de que dan ejemplo algunos industriales que faltos de tacto lanzan a la vez negocios que son buenos y que tal vez lo serían mejor si estuvieran bajo la tutela de la fiscalización.

Cita el caso de que viajando por el extranjero, hubo de pasar por un país en el que había muchas fábricas, exclamando que aquello presentaba un hermoso panorama. Pero a esta exclamación suya, le contestó uno de sus acompañantes diciendo que era de desear en aquel país que existieran menos fábricas, pues habiendo tantas, la competencia era grande y no podían vivir, haciéndolo todas de precario.

Además, los obreros de aquellas fábricas tenían grandes paros forzosos y periódicos, y lo que era peor aún, que aquellos obreros por la intensidad de la producción, habían sido traídos desde el campo a la ciudad, y después no querían volver al campo, dejando en completo abandono las faenas agrícolas.

Termina diciendo el escrito que la argumentación que a la Real orden ha hecho el Círculo de la Unión Mercantil, no tiene fundamento sólido, pero que si se le hiciera no tardaría un solo minuto en estropearlo y acoplarlo.

El despacho del ministro de la Guerra

El duque de Tetuán recibió la visita del alcalde de Mieres, señor Méndez Vigo, capitán general Ardanaz e infante don Fernando.

El ministro despachó después con los jefes de sección del ministerio generales Saro y Cantón.

Funerales por el alma de don Andrés Tormo

Esta mañana, como estaba anunciado, se ha celebrado en la iglesia de San Manuel y San Benito, solemnes funerales por el alma del que fué presidente del Supremo don Andrés Tormo.

Al fúnebre acto asistió todo el personal del Supremo, ministerio de Gracia y Justicia y Audiencia.

También estaban el ministro don Galo

Ponte y directores generales de Gracia y Justicia.

La presidencia estaba integrada por el ministro don Galo Ponte y los hijos del finado don Camilo y don Andrés Tormo.

Sanjurjo propone al Gobierno la repatriación de veinte compañías

La favorable situación política que presenta en todas las zonas del Protectorado, ha permitido al Alto Comisario general Sanjurjo, proponer al Gobierno la repatriación de veinte compañías de infantería, esperando la aprobación del Gobierno a esta propuesta para llevar a cabo la repatriación.

Serán repatriadas las compañías expedicionarias de los regimientos de la Princesa, Isabel la Católica, Was-Rás, Asia, Alcántara, compañías infantería de Marina del Ferrol, Cádiz y Cartagena, Corona, Valladolid, Alba de Tormes, Larache, Alfonso XII, Luchana, Sevilla, América y Bailén.

El ministro de España en Méjico

Esta mañana ha marchado a La Coruña, en cuyo puerto embarcará en el vapor «Alfonso XII», el nuevo ministro de España en Méjico marqués de Rial, acompañado de su esposa e hijos.

Un donativo para los damnificados de Cuba

En el ministerio de Estado se han recibido 5.000 pesetas, que para la suscripción para los damnificados de Cuba envía la Junta de Arbitrios de Melilla.

También continúan recibiendo en la oficina recaudatoria numerosos donativos, en su mayoría de funcionarios del Estado.

De provincias

LA CORUÑA

Buque con averías

El Ferrol 4.—El buque «Villamanrique» sufrió averías a consecuencia del fuerte temporal que reina y pudo ganar el puerto, entrando en el dique del arsenal para reparar aquéllas que son de consideración.

ZARAGOZA

Para celebrar un centenario

Zaragoza 4.—El rector de la Universidad ha dirigido una carta al jefe del Gobierno, general Primo de Rivera, pidiéndole que con motivo de la celebración del Centenario de Goya se celebre una velada en su honor en Zaragoza o en Fuente de Toro.

De Marruecos

Sánchez Mejías y Algabeño llegan en aeroplano

Melilla 4.—Para tomar parte como rejoyneadores en el festival benéfico que se celebra en esta plaza de toros el próximo día 8, esta mañana han aterrizado en el aerodromo dos aviones militares, conduciendo a los matadores de toros Ignacio Sánchez Mejías y José García (Algabeño).

El Algabeño fué transportado en el avión que pilota el alférez señor Baller.

El diestro Juan Belmonte, que también actuará en la fiesta, llegará, en unión de los otros espadas, en el vapor correo del lunes próximo.

Comandante Interino

Melilla 4.—Durante la ausencia del comandante general Castro Girona, que ha ido a Tetuán para conferenciar con el Alto comisario, se ha hecho cargo del mando de la zona el general García Aldave.

Del extranjero

Fallecimiento de un sabio

Berlín 4.—Ha fallecido a la avanzada edad de 92 años, en Hawes, el sabio bacteriólogo Ebhart, descubridor del bacilo del tifus que lleva su nombre.

El ilustre bacteriólogo, que desempeñó durante muchos años la cátedra de histología comparada, se encontraba actualmente jubilado, pero realizando fecundos trabajos de investigación en su laboratorio.

Un mes muy lluvioso

Londres 4.—Según los datos recogidos por esta estación meteorológica, el pasado mes de noviembre ha sido el más lluvioso que se ha registrado de cincuenta años a la fecha.

Más catalanes en libertad

París 4.—Después de haber sido sometidos a un interrogatorio los complicados en el complot de Perpignan, el juez ha ordenado sean puestos en libertad siete de los detenidos, todos ellos catalanes.

La gran Prensa española

«El Sol», rotativo de Madrid, pondrá a la venta todos los domingos, a partir del día 5 de Diciembre, un número de doce grandes páginas que le permitirá aumentar su ya copiosísima información y publicar importantes trabajos literarios, artísticos y de pura amenidad.

Entre semana, y siempre que la abundancia de información lo exija, publicará también «El Sol» números de doce grandes páginas. Estos números extraordinarios se venderán al precio corriente de diez céntimos ejemplar en toda España, y tampoco sufrirá alteración el precio de la suscripción.

San Francisco

::: FÁBRICA DE SÉMOLAS Y HARINAS :::

Sistema Davenio de 50.000 kilos

— DE —

Francisco Gavilán Muñoz

Cosechero y Exportador de Aceites y Cereales

— EL CARPIO —

Se venden garbanzos para siembra, cebada y maíz del país.

EL METRO no te haran nada, ni te darán muestras ni generos a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios baratos.

Informaciones de hoy 5

CIENCIA PRACTICA

Nuevos métodos curativos

Aunque nadie ignora el origen microbiano del paludismo, y la transmisión del mal por medio del temible «zancudo» que azota casi todos los países tropicales, sostiene un sabio alemán, conocido por su larga práctica en asuntos ecuatoriales, que el paludismo puede curarse con solo unos cuantos ejercicios físicos.

Cita en apoyo de su tesis la curación de varios de sus amigos y su propio alivio cuando habían fallado los esfuerzos de muchos galenos. Los ejercicios consisten simplemente en la extensión máxima de los músculos, así como de la mente.

Opina Brehmen, que el ser humano es simplemente una energía. Considera todo el organismo viviente como un transformador impulsado por corriente propulsora transformada por todo organismo enfermo y deprimido, mediante la aplicación de su teoría.

El gran problema en toda máquina, por ejemplo, consiste en obtener un máximo de energía concentrada, en cambio de una cierta cantidad de energía latente contenida en alguna materia bruta. Lo mismo puede aplicarse al organismo humano.

El cuerpo absorbe energía en bruto, bajo la forma de alimentos, y el sistema generador distribuye los elementos de esa energía a los órganos que lo necesitan. Tal acontece con el aire, la luz o el agua, yaciendo el problema en proporcionar la mayor cantidad de energía de cualquiera de los elementos vitales.

Cree Brehmen que la continua práctica de los ejercicios de extensión unida a ejercicios mentales similares, alcanza notables resultados. Se basa, no sin dejos de razón, en que los tejidos musculares son el centro de una tremenda concentración de energía merced a la densidad de sus células. Esta capacidad superficial proporciona a los tejidos musculares gran capacidad de absorber la energía flotante en la sangre.

El punto principal consiste, pues, en que al hacer crecer la extensión de los tejidos musculares, lo cual es inevitable con el ejercicio físico, se poseerá una corriente de energía mayor.

Abel Candel.

AIRES DE MADRID

FRIO, NIEVE Y SOL

Algún ha dicho, hablando del aire del Guadarrama, que no apaga un candil y sin embargo mata a un hombre. Casi siempre estos dichos populares que corren de boca en boca, y de generación en generación, suelen ser verdaderos, por estar contrastados con la realidad a través de muchos años. Sin embargo, yo no sé hasta qué punto será cierto lo del candil. Pero lo que sí puedo asegurar es que estos días ha soplado el Guadarrama y Madrid ha tiritado al recibir sus ráfagas heladas; y las pulmonías y enfriamientos han estado a la orden del

dia; y las gentes iban por las calles de prisa, con los cuellos de los gabanes subidos, las manos hundidas en los bolsillos y los rostros enrojecidos por el frío. En las casas se reforzaba la calefacción, y muchos—los que no tenían necesidad de salir—se quedaban en casa contemplando la calle a través de los cristales de los balcones, o leyendo al amparo de una chimenea, una estufa o un radiador. El Guadarrama al hacer acto de presencia, se hizo el amo de Madrid. Y una noche, mientras dormíamos, comenzaron a caer, callada y silenciosamente, copos de nieve, y cuando Madrid despertó, estaba todo blanco. El invierno nos acababa de dejar su tarjeta.

Ha hecho frío, mucho frío. ¿Pero es que antes no lo hacía? Desde luego, pero tienen razón los ingleses cuando dicen que el frío es el clavo y el viento el martillo. Antes el clavo estaba aquí, junto a nosotros, pero apenas lo sentíamos; pero ahora el aire del Guadarrama ha actuado de martillo y lo hemos sentido como nunca.

Ha hecho mucho frío. Lo hace todavía. Pero ahora por las mañanas luce un sol espléndido y Madrid sonríe y pasea por la calle de Alcalá bajo su caricia de luz, de oro y de vida.

Luciano de Arredondo.

Madrid, diciembre 1926.

Aviso

No habiendo sido devueltas aún todas las participaciones de lotería correspondientes a los números 36.667 y 26.294 para el próximo sorteo de Navidad, adquiridos en el establecimiento de tejidos de Francisco Hierro Aragón, por el presente aviso se advierte a sus poseedores que han sido decomisados por esta Delegación de Hacienda todos los vigésimos objeto del reparto, y por consiguiente anulado su valor, por lo cual nada podrán los interesados reclamar al sedente en el caso de que resultarán dichas participaciones premiadas en el sorteo.

El importe de los recibos expedidos y aún no devueltos está a disposición de sus tenedores en el mencionado establecimiento comercial, Librería 9 y 11.

Accidente desgraciado

Ciclista gravemente herido

A última hora de la tarde, cerrada nuestra edición de anoche, nos enteramos que en la Casa de Socorro había ingresado un hombre gravemente herido.

En dicho benéfico establecimiento nos informamos de que el herido se llamaba Manuel Fuentes y Fuentes, de 45 años de edad, con domicilio en la calle Costanillas, número 54, y que presentaba una herida contusa en la región occipital, conmoción cerebral y probable fractura de la base del craneo, lesiones calificadas de graves por los médicos de guardia don Pedro de Pablo Blanco y don Fernando Ansorena y el practicante señor González Cabello.

Según pudimos indagar, en el lugar del suceso, que fué en el paseo de la Victoria, frente a los cuarteles de la Reina, Manuel Fuentes, que venía en una bicicleta, tuvo la desgracia de tropezar con uno de los caballos, que en dirección contraria a la suya iban montados por varios oficiales del regimiento de Sagunto y rechazado hacia una cuneta cayó, ocasionándose las heridas ya reseñadas.

Auxiliado por los referidos militares y varios soldados, el herido fué trasladado a la Casa de Socorro y después en muy grave estado al Hospital de Agudos.

A última hora, nos comunican que el herido ha experimentado una ligera mejoría dentro de la gravedad.

El constante accidente invernal

El niño de cuatro años de edad Rafaelito del Río, tuvo la desgracia de caer en su domicilio, calle Juan Rufo, anoche a las ocho, en un brasero, produciéndose quemaduras que fueron calificadas de segundo grado, por el médico de guardia, pasando después de curado a su referido domicilio.

A nuestros colaboradores espontáneos

Advertimos a nuestros colaboradores espontáneos que es criterio de LA VOZ no publicar ningún artículo que se nos envíe bajo pseudónimo por bien escrito e interesante que nos parezca.

A los enfermos de los ojos

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores, que el afamado oculista americano Don Ricardo Catalá, establecido en Valencia, calle de Alfredo Calderón, 13, que en su última visita a esta capital curó a muchísimos enfermos, de paso por esta capital y obligado para recibir a su numerosa clientela, y con el fin de poder operar a todos los enfermos que lo necesiten, dará siete días de consulta en el Hotel Simón, en Córdoba.

Los enfermos de los ojos, así como también los que hayan ensayado de todo sin resultado alguno, pueden visitar a este afamado oculista, que trata a sus enfermos con los recursos científicos más modernos y con indicaciones perfectamente definidas obteniendo especiales resultados en todas las queratitis con úlceras de córnea y granulaciones. Aquellos enfermos que no puedan visitar a dicho especialista, podrán hacerlo por escrito.

Dará consultas en el Hotel Simón, de 10 a 1 y de 3 a 6 los días Lunes 6, 7, 8, 9, 10, 11 y 12 inclusive,

DEL MOMENTO

El naranjo enfermo

Es mi amigo, a quien todos los días saludo.

Y lo veo tras los cristales de la estancia en donde presto mis modestos servicios.

El naranjo, mi amigo de la niñez, no goza ya de perfecta salud. Lo veo con amargura, porque la enfermedad que padece tiende a su total destrucción.

El *piojo rojo* invade su tronco, y el insecto destruye sus verdes hojas, que acabarán por desprenderse del simpático árbol, uno de los más bellos de la creación.

El naranjo, mi amigo, fué acometido por la dolencia hace ya algunos años y con su salud quebrantada vive difícilmente, hasta que termine su destino, porque los árboles, como obra de Dios y una de las que más se identifican con el hombre, tienen también escrita su página en el libro de la Historia.

Cuando a diario le envío mi cariñoso saludo, el Sol, principal elemento que contribuye a su existencia, baña sus verdes hojas con luz portentosa y destaca admirable la roja vestidura de su fruto sabroso.

En Abril gozaba de excelente salud: de sus verdes tallos brotaron blancos capullos de azahar, que aromatizaban dulcemente la atmósfera; su fruto riquísimo comenzó a adulterarse al paso que el *piojo rojo* invadía el tronco y sus ramas poéticas.

Ya los azahares del naranjo amigo no tienen en sus aromas, delicadamente suaves, los perfumes que invadían el espacio, purificándolo.

Ya las hojas verdes de sus ramas se presentan tristes, como enfermo a quien no llegan los eficaces resultados de la medicina, y siente que su enfermedad aumenta lentamente.

Ya el fruto se desprende de las hojas, y el color rojo de su vestidura adquiere el amarillento que producen las altas fiebres en los días en que la enfermedad se agrava. Y el naranjo va adquiriendo los tristes efectos de la dolencia, y su copa, antes frondosa y llena de salud, aumenta su tristeza.

No es ya la naranja el fruto color de oro, como los rayos del sol naciente, es el resultado de una enfermedad que curan los hombres con el auxilio de Dios.

Mi amigo, el naranjo enfermo, se halla en el período agónico: sus verdes hojas se desprenden como el sabroso fruto; mi saludo diario y mi deseo de que mejore no llega a su salud quebrantada, porque esto lo hace Dios.

Mariano Martínez Alguacil.

LA VOZ

SE HALLA DE VENTA:

EN MALAGA: Librería Rivas, Larios; 2.

EN GRANADA: Kiosco «La Prensa», Puerta Real.—Acera del Casino, 23.

Proveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadera ocasión.

EL CUENTO DE HOY

El notario de Puentesauce

Puentesauce se esconde en un recodo del camino y detrás de un encinar, el único encinar que rompe la monotonía de este árido paisaje de la vieja Castilla.

Es un pueblo infinitamente pequeño e infinitamente triste, lejos de toda vía moderna de comunicación.

Unas cuantas casucas en cortas hileras dan lugar a las calles polvorientas y sin empedrado de ninguna clase. Una plaza, clásica de aldea, pero sin soportales, y un casino, si se admite llamar así a un caserón destartado que sirve al propio tiempo de café y de hostería. Es cuanto de Puentesauce merece ser consignado.

En Puentesauce hay un notario. Es un muchachote fuerte, simpático y todavía joven, a cuyas sienes asoman las primeras canas.

La vida, esta buena Señora tan pródiga en caricias como en zarpazos, lo trajo, después de reñida oposición, a este lugar perdido y triste de la anchurosa llanura castellana en busca de seguro asilo contra privaciones sufridas y que pudieran repetirse.

En Puentesauce vivió, sin embargo, divinas horas imborrables de amor y de ilusión. Fué un verano. La marquesita de Campoazul repuso aquí su quebrantada salud y no fué ajeno a la mejoría el notario de Puentesauce.

¡Con cuanta ilusión fué forjando su mente un futuro que no había de realizarse!

Desde la corte, en los primeros días otoñales, todavía recordó la marquesita al desterrado, y fueron aquellas las últimas misivas que él recibió y que aún relee, tarde tras tarde, en un altozano de junto al encinar, mientras el sol traspone las altas cumbreras de la lejana serranía.

Hemos vivido unas horas con el notario de Puentesauce en el Parador donde se hospeda, y fué tanta la amargura que brotó de sus labios que no nos es posible recordarle sin tristeza.

—No pienso acudir a ningún concurso ni a ninguna oposición. No quiero salir de Puentesauce. ¿Para qué? Siquiera aquí todo parece hablarme de ella y todavía su perfume aroma el pueblo—nos confesó poco antes de despedirnos.

Viste mal, con desaliño, con descuido, este mocetón tostado por el sol y los vientos, tocado de parda gorra.

Cuando estrechamos por última vez su mano en la plazuela desigual del pueblo, oprimió la nuestra fuertemente y sus ojos, por un instante, se nublaron.

—Vé usted—nos dice—ahora otra vez a la partida cotidiana de tresillo, a las interminables pláticas con el juez, con el cura o con el farmacéutico, a los largos paseos silenciosos sobre mi caballo, a las noches amargas de un estudio estéril...

**

El automóvil que nos lleva ha arrancado. Todavía, desde la carretera desnuda y blanca, nos hemos vuelto a contemplar, seguramente por última vez en esta vida, al pueblecillo.

En medio de la plaza quieto, erguido, inmóvil, destaca aún su figura corpulenta el notario de Puentesauce.

Nuestras manos se han agitado en el aire dedicándole un postrero y efusivo «adiós», en nuestras gargantas parece que un extraño anudamiento nos impide respirar.

Carlos Caballero.

Ya puede usted pedir en todas partes el famoso

Anís Hidalgo

BATERIA DE COCINA y artículos de casa, de hierro esmaltado (porcelana) y aluminio

Venta al por mayor, por piezas y al peso

Precios de fábrica

Manuel de la Huerta

Conde del Robledo, 3.-Córdoba

De sociedad

Ayer tarde, en el rápido, llegó a esta capital nuestro querido amigo el gobernador civil de Sevilla, don José Cruz Conde.

Le aguardaban en la estación, con su hermano don Rafael, los señores Santolalla, Gutiérrez (don Manuel), Villoslada y Peichalup, Márquez Urbano y López de Rozas, y el inspector jefe de la guardia municipal don Juan Ruiz.

El señor Cruz Conde se propone regresar a Sevilla esta tarde, en el rápido.

A Espejo han marchado don Miguel Río-bóo Susbielas, su distinguida esposa doña Elisa Enriquez y su hijo Miguelito.

Anoche, en el expreso, marchó a su destino el general de división, exgobernador militar de esta plaza, don Rafael Pérez Herrera.

Ha marchado a Montilla el general don Santiago F. Valderrama.

A Córdoba ha llegado el teniente de artillería don Francisco de Alvear y Abaurrea, hijo de los condes de la Cortina.

Se encuentra en Córdoba nuestro querido amigo el alcalde de Aguilar de la Frontera don Vicente Romero y García de Leániz.

Está recibiendo muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra muy efusiva, el nuevo comandante del regimiento de la Reina don Manuel Sagrado Marchena, querido amigo nuestro.

En el expreso de Málaga llegó anoche a nuestra ciudad el eminente tocólogo y ex-alcalde de la capital hermana, don José Gálvez, que se detuvo en ésta, hospedándose en el Hotel Regina.

En el tren expreso ascendente marchó a la corte el conde de Barbate.

En el mismo tren y procedentes de Sevilla, continuaron su viaje a Madrid el ingeniero don Salvador Benjumea y don Emilio García Junco.

Por el Gobierno español le ha sido concedida la cruz de primera clase de la Orden civil de Beneficencia, al cónsul de los Países Bajos en Sevilla, barón de Vanderssen Ruyeren.

De Madrid llegó el joven diplomático don Joaquín del Castillo y Caballero, hijo del marqués de Jura Real.

Dicho señor continuó su viaje con rumbo a Sevilla.

Ha llegado a nuestra capital la bella y distinguida señorita Elena Sanguino, a la que acompañan sus hermanos don Gregorio y don Antonio, abogado y doctor en Medicina, respectivamente, y hermanos del jefe de E. M. de esta plaza.

Desgraciadamente ha experimentado una recaída en la grave enfermedad que padece el reputado doctor don Vicente Martín Romero.

Deseamos su restablecimiento.

Anoche, procedente de Málaga y en viaje a Madrid, pasó por nuestra capital nuestro querido amigo y compañero el redactor de «La Época», don Luis Benavente.

Los peligros de la HERNIA

radicalmente suprimidos
sin molestia, aun haciendo los más
pesados trabajos.

POSITIVOS E INMEDIATOS son los resultados obtenidos con los aparatos C. A. BOER, como lo prueban las numerosas cartas ya publicadas de las personas que agradecidas, enaltecen los efectos benéficos y curativos del método C. A. BOER.

Osuna, 13 octubre 1926.

Sr. D. C. A. BOER, Barcelona.

Muy Sr. mío: Con gran satisfacción le escribo a usted que a los 68 años de edad he curado totalmente con los aparatos C. A. BOER, de una hernia inguinal derecha con sólo llevarles 8 meses, sin que me molestasen para hacer mis trabajos habituales. Puede usted hacer el uso que desee de la presente carta, quedándole eternamente agradecido su atto. s. s. q. e. s. m., José Jiménez Narbona, Carrera de Tetuán, 91, OSUNA (Sevilla).

Herniados: Si queréis evitar las molestias y funestas consecuencias de las Hernias, visitad al Sr. C. A. BOER, en:

OSUNA, lunes 6 de Diciembre, Fonda Comercio.

PUENTE GENIL, martes 7, Hotel España.

LUCENA, miércoles 8, Fonda La Suiza.

CABRA, jueves 9, Fonda La Central.

BAENA, viernes 10, Fonda Comercio.

CORDOBA, sábado 11 Diciembre, HOTEL SIMON.

MONTILLA, domingo 12, Hotel Comercio.

MONTORO, lunes 13, Fonda Española.

ANDÚJAR, martes 14, Fonda Española.

JAEN, miércoles 15, Hotel Francia.

UBEDA, jueves 16, Hotel Comercio.

BAEZA, viernes 17, Hotel Comercio.

LINARES, sábado 18, Hotel Cervantes.

Aparatos del arte médico perfeccionados: sistemas especiales para corregir piernas y parálisis infantil, piernas artificiales; corsés reformadores de la Escoliosis; Cifosis, Mal de Pott; Desviaciones y caída de la matriz, Eventraciones, Obesidad, riñón móvil, varices, Hidróceles, Varicóceles.

C. A. BOER.-ORTOPÉDICO.-PELAYO, 60, 1.º BARCELONA

En Pueblonuevo del Terrible

Inauguración de un Centro telefónico

Mañana se verificará en Pueblonuevo del Terrible la inauguración de un nuevo Centro telefónico.

Al acto, que revestirá gran solemnidad, asistirán las autoridades cordobesas y representaciones de la prensa local.

Con este motivo se visitarán las obras del nuevo mercado y del alcantarillado en dicha población.

También serán inaugurados mañana los Centros telefónicos de Fuente Obejuna y Peñarroya.

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

Noticias locales

Una Memoria

Hemos recibido la Memoria correspondiente al ejercicio de 1925-1926 del Banco Español de Crédito, que amablemente nos ha remitido el director de la Agencia en esta capital del mencionado establecimiento bancario, don Carlos Cárdenas del Castillo.

Acción Católica de la Mujer

Siguiendo las instrucciones recibidas de la Junta central y de acuerdo con nuestro Excmo. Prelado, se suplica a todas las mujeres católicas que ofrezcan el día de la Inmaculada la sagrada comunión y asistan a los actos organizados en su parroquia, pidiendo por las necesidades de la Iglesia en Méjico.

Todos los católicos deben en este día unir sus plegarias por los hermanos de Méjico, afligidos por tan cruel persecución.

Estadísticas de Bibliotecas municipales.—Mes de Noviembre

«Biblioteca popular»: Lectores, 863.—Volúmenes, 870.—Artes, 105.—Historia, 89.—Literatura, 247.

Biblioteca «Séneca»: Lectores, 897.—Volúmenes, 968.—Ciencias, 60.—Artes, 34.—Historia, 90.—Literatura, 279.

A las personas caritativas

Por nuestro conducto, doña Dolores Villanueva Prieto, vecina de la casa número 1 del Arco del Portillo, en esta ciudad, hace un ruego a las muchas personas caritativas de Córdoba por si se dignan socorrerla, aliviando el misero estado porque atraviesa, enferma y sin familiares, en avanzada edad de su vida.

La fiesta de los abogados

El próximo domingo día 12, a las once de la mañana, se celebrará en la iglesia parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos, la fiesta anual que el Ilustre Colegio de Abogados dedica a sus patronos la Inmaculada Concepción y San Rafael.

Predicará en la fiesta el elocuente orador sagrado R. P. Suárez.

Por la tarde se reunirán los letrados en fraternal banquete en el Hotel Regina.

«Revista Telefónica Española»

El número de noviembre de la notable revista de este título, que hemos recibido, está magníficamente editado y contiene extensas, interesantes y documentadas informaciones, ilustradas con artísticos grabados acerca de los rápidos progresos que en España realizan las comunicaciones telefónicas.

«Ideal Médico»

Hemos recibido el ejemplar correspondiente al pasado noviembre de la revista profesional «Ideal Médico», que tan acertadamente dirige el reputado doctor Ruiz Maya.

Su texto es tan vario e interesante como de costumbre.

ESPECTÁCULOS

Gran Teatro

Debut de la compañía de Francisco Hernández

Ayer se presentó en este teatro la compañía que dirige el primer actor Francisco Hernández.

Para dicho acto se eligió una obra de Sassone, tan conocida de nuestro público, cual es «A campo traviesa».

La producción de don Felipe intensa, sincero, plena de humanidad, fué bien acogida por el público como siempre que figuró en la cartelera de nuestros coliseos.

Más como quiera que nuestra labor debemos limitarla a juzgar la actuación de los artistas y no la del autor, por haber sido ya expuesto nuestro criterio, oportunamente en la noche del estreno de «A campo traviesa», de ahí que hagamos punto en cuanto a ésta se refiere.

Paco Hernández se nos mostró anoche en la plenitud de su arte, de un arte suyo, particular, privativo. Hizo una verdadera creación en el papel interpretado. El argentino que Paco Hernández representó tras las candilejas, no creemos pueda ser superado fácilmente.

Así lo entendió el auditorio, el que premió la labor del primer actor y director con prodigios y prolongados aplausos al finalizar cada uno de los tres actos de que consta la obra.

Carmen Muñoz, la primera actriz, no desmereció en nada de su compañero Paco Hernández. Se trata de una artista bastante conocida de nuestro público; de ahí que no intentemos nosotros «descubrir» su personalidad escénica, ya que el intento sería pueril.

Carmen Muñoz sabe «sentir» lo que interpreta; cualidad esta nada frecuente, y que las más de las veces ante no escasas compañeras suyas, hemos experimentado una sensación de falsedad, que resta notablemente a aquello que el autor trazó sobre las cuartillas. Carmen Muñoz matiza, coloca sus excelentes cualidades y toda la «vida» que se requiere, en la interpretación de los personajes a ella encomendados, y como resultante obtenemos esas actuaciones, siempre sinceras y siempre propicias al elogio.

Las señoritas Consuelo Compañy, María Isabel Pallarés y Aurora Alonso no desentonaron en nada de la interpretación de las dos primeras figuras.

José Moreillo, actor cómico de la compañía de Hernández, aún no obstante haberle cabido en suerte un papel poco significativo para sobresalir, logró con creces este propósito. En todo momento de su permanencia en escena, brindó la nota naturalista. Acciona y se desenvuelve con perfecta naturalidad, sin afectaciones ridículas y dando la sensación del actor seguro de sí mismo, que tiene plena conciencia de su actuación.

Muy bien los señores Díaz y Martín Vara. En resumen, una compañía excelente conjuntamente, y de lo mejorcito que ha desfilar por nuestros escenarios.

Para hoy se anuncia el estreno de la úl-

tima producción de Fernández del Villar y Luis de Vargas, intitulada «El terror de las casadas».—P. P.

Duque de Rivas

Ayer verificóse en este teatro el estreno de la magnífica película «El Pescador de perlas», adaptación cinematográfica de la obra de John Rousell.

La película es una admirable producción de la marca «Capitolio», interpretada por los «ases» de la pantalla, Alice Terry y Ramón Navarro.

De argumento sencillo y original, muy cuidada la fotografía y encajada la trama en un escenario apropiado, la cinta llenó por completo las exigencias del más esquisito aficionado al arte mudo.

Como complemento del programa, proyectáronse dos episodios de la magnífica serie «Bestias del Paraíso».

También proyectóse otra película de bonito argumento.

Durante la proyección, la orquesta del teatro ejecutó escogidas composiciones musicales.

Una noticia

El Diablo en Palacio

Este es el título de la novela famosa de Ortega y Frías, que en breve comenzaremos a publicar en folletín, autorizados por la Casa editora «Manuel Castro», de Madrid.

El Diablo en Palacio

de Ortega y Frías, es el arquetipo de la novela folletinesca española, que nada tiene que envidiar a las más renombradas creaciones extranjeras en este sugestivo género literario.

Ortega y Frías

que con Manuel Fernández y González y Torcuato Tarraga, llena toda una época en la historia de la literatura española, puso en

El Diablo en Palacio

el interés más grande, la emoción más intensa, las aventuras más sugestivas, por todo lo cual

Nuestro folletín

que en breve comenzaremos a publicar, gracias al convenio que hemos acordado con la Casa editora

Manuel Castro

de Madrid, será del completo agrado de nuestros lectores, que se verán irresistiblemente sugestionados por la bellísima narración de las estupendas, fantásticas e interesantes aventuras en que se desarrolla la acción de la magnífica novela

El Diablo en Palacio

TEMAS

El arte y la inquietud

Dedicarse a la vez al culto del arte y al ejercicio de la vida intensa, combinar la lucha para la consecución de los medios de subsistencia con la creación de grandes obras de arte, es empresa que se acerca mucho a las puertas de lo imposible. No importa ni pesa la opinión contraria de los actuales artifices de la pluma, que, en su mayoría—al menos en lo que a las juventudes atañe—estiman la creación artística como una flor arbitraria, brotada espontáneamente entre el estruendo urbano y la premura bursátil del agitado vivir moderno o como un leño informe, encendido al azar en el ardiente caos del fuego de la existencia del luchador. Muy lejos de ello, el arte es planta rara y preciadísima, que ha de crecer en la regalada tranquilidad de las estufas, llama sagrada y menuda que ha de conservarse, como un tesoro, en la quietud inquebrantable que circunda la hermética tenuidad de un fanal de vidrio.

El artista en general, y en particular el literato, debe, si aspira a crear cosas definitivas y perdurables, recluírse en su soledad como en un claustro, atrincherarse tras de una gran paz exterior como tras de un parapeto, revestir su espíritu de serenidad, como de una coraza. Sin estas circunstancias la labor literaria no produce jamás el fruto glorioso de esas contadas obras universales, grandes, armoniosas y bellas como templos griegos. Hácense, sí, geniales creaciones, estupendos prodigios de saber artístico; pero estas obras, como la Venus de Milo, son mancas, cuando no cojas, y aun con frecuencia faltas de seso, como el busto de Esopo.

Leamos un poema, un capítulo, un simple párrafo emanado de la pluma de muchos literatos a la moderna que escriben sus ideas sobre el marmol de la mesa de un café o entre dos enojosas visitas de acreedor, después de haber modelado sus pensamientos al compás de los vaivenes del autobús o entre los apuros suscitados por el vencimiento improrrogable de una letra, y veremos prácticamente cómo sobre el curso natural que había de seguir en lógica, la expresión de la ideología que vibra en lo interno del escritor ejercen un influjo pujante y casi siempre perjudicial las infinitas cosas grandes y pequeñas que dificultan en grandísima escala la vida de acción. Así, es corriente moneda en el mercado de la Literatura, ver la incoherencia estética y la irregularidad ideológica traducidas en la falta de esa armonía perfecta, de esa elegancia irreprochable, de esa suntuosidad severa, que caracterizan, como una insignis real, a las obras príncipes.

Juan G. de Luaces.

(Escrito expresamente para LA VOZ.)

Dr. Romaguera

GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Especialista del Dispensario y Clínica de la Cruz Roja.

SEVILLA, 24

Información telefónica

El Rey asiste a un acto cultural en la Academia de la Lengua

El ministro de la Gobernación acompañado del director de Sanidad marchó anoche a Barcelona.-La encuesta de "La Nación".-La Reina y las infantas asisten a la inauguración de un Ropero escolar.-Continúan las sesiones de la Asamblea del Clero.-Los artilleros celebran el día de Santa Bárbara.-Un Consejo de guerra en Barcelona.-Otras noticias.

(De nuestro redactor-corresponsal señor Alarcón.)

De Madrid

Madrid 5, de la 1 a las 4 m.

En la Real Academia de la Lengua

A las seis y media de la tarde la Unión internacional de Bibliografía y Tecnología científica ha celebrado una reunión en la Real Academia de la Lengua con motivo de la publicación del primer cuaderno del Diccionario Tecnológico, en cuya obra trabajan significadas mentalidades de España y América.

Este acto ha sido organizado por don Leonardo Torres Quevedo.

El Rey ocupó la presidencia y al lado del presidente de la junta el general Primo de Rivera, los ministros de Estado e Instrucción y los señores Menéndez Pidal y duque de Miranda. En los sillones, en el estrado, ocuparon asientos los señores Sanz Escartín, Rodríguez Mourelas, Rodríguez Marín, Pichardo y otras personalidades.

Entre el público, selecto, había numerosas damas.

El señor Torres Quevedo leyó unas cuartillas en las que después de dedicar un recuerdo a don Antonio Maura, que asistió a los primeros trabajos de la Sección tecnológica, hizo historia de la confección del primer cuaderno del Diccionario tecnológico, en el que han colaborado las primeras mentalidades de España y prestando valiosísima cooperación los diplomáticos españoles, que han recogido en América numerosas voces que figuran en dicho cuaderno.

Seguidamente habló don Pelayo Vizuetto, vocal secretario de la Junta española de Tecnología, quien dió cuenta de los trabajos realizados y puso de relieve la importancia de la labor realizada, poniendo ejemplos relativos a la tecnología médica, que es extensísima. Elogió la labor de las personas que han intervenido en la publicación del primer cuaderno de tecnología.

A continuación hablaron los señores don Pedro Novo y el presidente de la Academia Menéndez Pidal, quien hizo un resumen de los discursos.

Finalmente, el señor Torres Quevedo entregó al Rey y a las personalidades que se encontraban en estados, un ejemplar del primer cuaderno del Diccionario Tecnológico, editado expresamente para el Monarca.

Martínez Anido a Barcelona

Anoche, en el expreso, marchó a Barcelona el ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, acompañado de su ayudante y del director general de Sanidad.

El ingreso en la Academia militar general

En el ministerio de la Guerra se está estudiando el plan de ingreso para la Academia militar general, el cual se publicará en la «Gaceta» en el presente mes.

Parte oficial de Marruecos

En la Oficina de Marruecos y Colonias se ha facilitado el siguiente comunicado oficial de Marruecos:

«Zona oriental: Sin novedad.

Zona occidental: Ha terminado el desarme de las cabilas de Yebel-Habit y de la fracción de Beni Amed, de Beni Ider.

Sin más novedad.»

La encuesta de "La Nación"

El periódico «La Nación» publica en su número de anoche la opinión del doctor Verdes Montenegro, favorable a la Asamblea nacional.

La Patrona de la Artillería

En Madrid y en otras poblaciones las guarniciones de Artillería han celebrado actos con motivo de la festividad de Santa Bárbara, Patrona del Arma.

En Madrid se ha celebrado misa de campaña en el cuartel de los Doks, con asistencia del general Nouvilas.

En Carabanchel se han celebrado torneos literarios y carreras de caballos, que resultaron muy lucidas.

Concesión de una línea aérea

Por Real orden le ha sido otorgada a don Mariano Moreno Caracuelo, representante de la Unión Aérea Española, la oportuna concesión de línea aérea particular Madrid-Córdoba-Sevilla-Jérez, que tenía solicitada.

Inauguración de un Ropero escolar

Por la tarde se inauguró el Ropero escolar de Santa Victoria, en el Colegio del Sagrado Corazón, establecido en la calle de Caballero de Gracia.

Asistieron al acto de la inauguración las Reinas doña Victoria Eugenia y doña María Cristina y las infantas, siendo recibidas por las damas de la junta de dicha institución y el obispo de Madrid-Alcalá.

Las augustas damas recorrieron la exposición, en la que figuran varias prendas confeccionadas por la Reina y las infantas.

De la ventana al patio

En la casa números 15 y 17 de la calle de la Montera ha ocurrido un desgraciado accidente que ha costado la vida a Máxima Martín, de 36 años de edad.

Esta se encontraba limpiando los cristales de una ventana del tercer piso, y tuvo la desgracia de caer al patio, quedando muerta sobre el pavimento.

El juzgado del distrito se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver.

La Asamblea del Clero

Continúan celebrándose las sesiones de la Asamblea general del Clero.

A las once de la mañana se celebró sesión bajo la presidencia del obispo de Madrid, acompañado de la directiva de la Junta de defensa del Clero.

Se dió lectura a un telegrama del cardenal Primado, haciendo votos por el mayor éxito de las gestiones que se realicen para el mejoramiento del clero español.

Se aprobó un proyecto de índole económica.

A las cuatro de la tarde se reunió nuevamente la Asamblea, pronunciando una conferencia don Ignacio Calvo.

A continuación habló don Hilario Herranz, cura párroco de San Sebastián, para presentar su ponencia sobre creación de la biblioteca del clero y de un órgano de publicidad.

De provincias

BARCELONA

Un Consejo de guerra

Barcelona 4.—En la Sala de Justicia del cuartel de Roger de Lauria se celebró esta mañana un Consejo de guerra para ver la causa instruida contra los paisanos Remigio Climent (a) El Zaragoza, Enrique Guinó, Francisco Falió y Miguel Castelló. Los dos últimos declarados en rebeldía.

Se acusa a los procesados como autores del atraco verificado en el mes de Enero de 1924 en la calle Baja de San Pedro al cobrador Juan Serra, a quien despojaron de una cartera que contenía 3.630 pesetas.

Como el cobrador se resistiera, uno de los atracadores le disparó un tiro, matándolo.

El fiscal, en sus conclusiones provisionales, pide para los procesados la pena de muerte, más indemnización de 10.000 pesetas a la familia de la víctima.

Por la tarde continuó la vista.

El fiscal elevó a definitivas sus conclusiones.

nes, pidiendo la pena antes dicha para los procesados presentes.

El defensor, basándose en la prueba testifical, solicitó la absolución de los procesados.

El legado de una señorita al Hospital Clínico

Barcelona 4.—El señor Puig Alfonso ha sido interrogado por el presidente del Hospital Clínico acerca de los rumores de que la señorita Semper, fallecida recientemente, ha dejado un legado de cinco millones de pesetas al Hospital Clínico.

El interpelado contestó que ignoraba la cuantía del legado, pero que sí puede afirmar de un modo officioso que dicha señorita ha legado importantes cantidades a la Orden de San Juan de Dios y del hospital mencionado.

Lo ingresado en Hacienda por lotería

Barcelona 4.—Los ingresos del Tesoro en esta provincia por la venta de vigésimos de la lotería de Navidad, ha sido de veintidos millones trescientas veinticinco mil pesetas, correspondiendo 22.045.000 a la capital, y el resto a la provincia.

Importante denuncia

Barcelona 4.—En los pasillos del juzgado se hablaba hoy de una importante denuncia formulada contra el secretario de una importante casa algodонера, en la que ha aparecido un descubierto de dos millones de pesetas y letras indebidamente giradas, que representan una crecida suma.

CANARIAS

Yacimiento de petróleo en Fuerteventura

Las Palmas 4.—En los trabajos de sondeo que se hacen al Norte de la Isla de Fuerteventura, para la captura de aguas, se han encontrado yacimientos de petróleo, al parecer importantes.

La noticia ha causado gran júbilo.

LA CORUÑA

Muerto de una caída

El Ferrol 4.—En el Arsenal militar salían del trabajo varios obreros, entre ellos Luis García, remachador, que intentó saltar sobre la cubierta del torpedero «B-1», que se hallaba en el dique de la Victoria, y tuvo la desgracia de caer al fondo, ocasionándose tan gravísimas lesiones que determinaron su muerte poco después.

VALENCIA

Muerto por Intoxicación

Sagunto 4.—Manuel Alonso ha fallecido, envenenado, a consecuencia de haber entrado en una habitación que acababa de ser desinfectada con ácido cianídrico.

VALLADOLID

Riña sangrienta

Valladolid 4.—Clementina Mancebo y Priscilo Pérez, cuestionaron con la esposa de Rogelio García, que iba acompañada de su marido.

Varios transeúntes los apaciguaron, y cuando todo parecía terminado, Rogelio se volvió e hizo un disparo a Priscilo, que alcanzó a Clementina en un brazo.

ZARAGOZA

Los remolacheros aragoneses

Zaragoza 4.—Se celebró la Asamblea de remolacheros, concurriendo los de once barrios de Zaragoza y representantes de varios pueblos.

Se deliberó acerca de la importancia del momento actual, en que están próximos los contratos de remolacha.

De Marruecos

A desmantelar dos posiciones

Melilla 4.—El general Castro Girona ha dispuesto que sean desmanteladas las posiciones de Loma de Albornoz y Tauriat, ambas del sector de Tafersit.

El temporal en la costa

Melilla 5.—Se hace difícil la travesía del vapor correo, a consecuencia de los temporales reinantes en la zona.

Frecuentes golpes de mar han puesto en peligro a dicho correo.

Un médico heroico

Tetuán 4.—En la orden general del ejército de Africa ha sido citado con motivo del resultado del expediente que se le instruyó para la concesión de la cruz laureada de San Fernando, el capitán médico don Federico Arteaga.

Dicho oficial en el mes de Diciembre de 1924 cayó prisionero del enemigo cuando se dedicaba en las guerrillas a la curación de heridas.

Arrostrando grandes peligros, logró evadirse del cautiverio, y durante el tiempo que estuvo prisionero hizo algunas gestiones de carácter político y facilitó la fuga de varios soldados, pertenecientes al regimiento de Ceuta.

Del Extranjero

El nuevo presidente

Lisboa 3.—El general Carmona se ha posesionado de la Presidencia de la República.

Ha manifestado que hace tiempo su tarea ha sido la de conciliar voluntades y declaró que es preciso poner término al ciclo de luchas revolucionarias.

Vitorea a Portugal y declaró que es preciso mantener la unión en el Ejército.

Terminó desmintiendo que intente restablecer la Monarquía.

Formidables tormentas

Paris 4.—En los Pirineos orientales se registran diariamente formidables tormentas con tendencia a acrecer.

Dichas tormentas van acompañadas de formidable aparato de relámpagos, truenos, nieve y granizo.

La cuestión religiosa de Méjico

Paris 4.—Noticias de Méjico señalan la grave situación que atraviesan los católicos de aquella República.

Cerradas las iglesias al culto, las familias de posición social pueden celebrarlo en capillas particulares, pero las clases populares, faltas de templos, corren el peligro de ir olvidando las prácticas religiosas.

Bolsa de Madrid

Cotización oficial del día 4 de Diciembre de 1926

Datos facilitados por el Banco Central.

Deuda interior 4 por 100.	68 50
Deuda exterior 4 por 100.	83 00
Deuda amortizable 5 por 100, 1920.	91 90
Deuda amortizable 5 por 100, 1917.	91 50
Obligaciones del Tesoro dos años.	
Enero.	102 25
Banco de España.	628 00
Banco Central.	00 00
Compañía Arrendataria de Tabacos.	187 50
Cédulas hipotecarias 4 por 100.	88 00
Cédula hipotecaria 5 por 100.	97 20
Cédula hipotecaria 6 por 100.	107 25
Francos.	26 40
Libras.	00 00
Dollars.	6 58
Liras.	00 00

Horas de las Bibliotecas públicas

Biblioteca provincial
de 9 a 1 y media.

Popular

de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal
de 6 a 9.

Biblioteca "Séneca"

de 9 a 12 y 1/2 y de 2 y 1/2 a 5

"La Unión," y "El Fénix Español"

COMPANÍA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 DE PESETAS, completamente desembolsado.—Cincuenta y ocho años de existencia Representantes en todas las provincias de España, Francia Portugal y Marruecos.

Seguros sobre la vida—Seguros contra incendios—Seguros de Valores—Seguros contra accidentes—Seguros marítimos

Subdirección para Córdoba y su provincia:

Oficinas: Calle Claudio Marcelo, número 13.



Sección religiosa De la provincia

Santorales y cultos de hoy

Día 5.—Domingo. Santos Sabas, ob.

Nació San Sabas el año 539 en la aldea de Mutalessa, provincia de Capadocia, siendo hijo de un oficial del ejército del Emperador. Teniendo ocho años entró en un Monasterio, donde se ejerció en todas las virtudes, esencialmente en la abstinencia, obediencia, humildad y castidad. Trabajando un día en la huerta del convento cogió una manzana de un árbol con intención de comerla, pero temiendo fuese tentación del demonio, la arrojó inmediatamente, proponiéndose no probar en toda su vida las manzanas.

Después que hubo estado en aquel monasterio diez años, fué a visitar los Santos Lugares de Jerusalén, y desde allí, por consejo de San Eutimio, abad, se retiró a hacer vida solitaria en una cueva del monasterio, donde por espacio de cinco años hizo una vida más de ángel que de hombre mortal. Ejercitado durante muchos años en asperezas, oración y penitencia, salió de su soledad para beneficio de muchos, y en el transcurso de su vida, que fué muy larga y llena de prodigios, el Señor le favoreció en gran manera, socorriéndole en las grandes necesidades que sufrieron siete monasterios de su fundación y haciéndole Superior de innumerables monjes. Esclarecido con muchos milagros, falleció el día 5 de Diciembre del año 531 a los noventa y dos de su edad. Su cuerpo fué sepultado con la solemnidad correspondiente a la fama de su santidad, asistiendo al entierro varios Obispos y multitud de monjes,

Sus reliquias fueron transportadas a Venecia, donde actualmente se conservan con gran estimación.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Continúa el turno en la parroquia de San Nicolás, costado este día por doña Emilia Jordano, por su intención.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 5, domingo, a Nuestra Señora del Patrocinio, en el Salvador.

SANTA MARÍA

(MARCA REGISTRADA)

Gran fábrica de hilados y torcidos de Cãamo y en Fibra abaca.

Pedro Rodríguez Sánchez

Hilos «Sisal» cosedera. Hilos «Sisal» finos. Cãamos manufacturados Especialidad en trabajos para Guarnicioneros. Cordelerías de todos largos y gruesos. Hilos y tramillas Elaboración general. Manufacturas económicas en Hilos. Retores y Cosederas de Yute para industrias.

Montoro (Córdoba).

Las tarifas de anuncios en **La Voz** son muy ventajosas.

Un infractor

En Iznájar ha sido denunciado como infractor al Real decreto de 13 de abril de 1924, el vecino Julio López Gómez, de 16 años.

Este poseía una pistola, careciendo de la correspondiente licencia.

Dicha arma se le disparó casualmente, dando motivo a que la benemérita formule la correspondiente denuncia.

Sobre un incendio

Días pasados dábamos cuenta a nuestros lectores de un incendio ocurrido en Palma del Río, en la fábrica de lana vegetal propiedad de don Antonio Delgado Jiménez.

En el día de hoy se ha recibido en el Gobierno civil un parte de la benemérita de aquel puesto confirmando en un todo los extremos que anticipamos a nuestros lectores.

Las pérdidas se calculan en unas 13.400 pesetas aproximadamente.

Se ignoran las causas que pudieron motivar el siniestro.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado municipal de Palma, el cual instruye el correspondiente atestado.

Carbones minerales

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo Amor
Avenida de Ganalejas, 6.—Córdoba

Luz por gasolina

La mejor como alumbrado supletorio y para casas de campo.—Lámparas de 25 a 750 bujías, sin humo, olor ni peligro de explosión.—Pedidos: Claudio Marcelo, 13. Almacén de Pianos. Córdoba.—Catálogo gratis.

En bien de los mutilados

PIERNAS y brazos artificiales, parálisis, torceduras del cuerpo, pies y manos, Las mayores perfeccionadas en piernas artificiales, inventadas por el autor que lleva las dos artificiales, andando con las mismas diez kilómetros. La mejor prueba y garantía que puede dar predicando con el ejemplo.

BRAZOS artificiales, de aluminio, articulados, que suplen por entero el miembro mutilado, con ellos se puede comer, escribir y hacer toda clase de trabajos, siendo todos sus movimientos tan perfectos que el observador más perspicaz no se da cuenta de que dicho brazo sea artificial, dándose referencias de varios mutilados que los usan a entera satisfacción. **APARATOS** para la corrección y curación de parálisis, mal de pott, escoliosis y de toda clase de torceduras del cuerpo, pies y manos.

HERNIAS (Quebraduras)

Aparatos recubiertos de goma para la contención de toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean. El único aparato que se adapta al cuerpo como un guante. Fajas para hernias umbilicales y disminución del vientre.

Esta casa garantiza todos los aparatos que construye y da facilidades de pago en varios plazos a las clases humildes.

Recibirá en **CÓRDOBA** el día 9 de Diciembre, de 8 a 11 y 1/2 de la mañana, en el Hotel Simón, Gran Capitán número 7.

Dirección: **C. Bonilla**, calle Don Juan de Austria, 25.—VALENCIA

Libros útiles

(25 por 100 descuento para nuestros lectores)

El Registro de arrendamientos, 2 pesetas; Reglamento sobre circulación de automóviles, 2 pesetas; Repertorio alfabético de la ley del Timbre, 2 pesetas; Para cobrar créditos sin necesitar abogado, 1'50; Para saber llevar el Libro de Ventas, 1 peseta; La nueva legislación sobre accidentes del trabajo, al alcance de todos, 2 pesetas.

Biblioteca Popular Legislativa dirigida por el notable publicista

Carlos Caballero

Balmes .61

BARCELONA

Sociedad de Carpinteros de y Taller Construcción

Por el presente se cita a todos los socios a la Junta general, el lunes seis del corriente, a las nueve de la noche, en la que se ha de tratar de la disolución de la Sociedad, No se hará segunda citación.

Taller de de reparación

CÁMARAS Y CUBIERTAS

Trabajo garantizado. Casa más antigua.

Antonio Cuevas

CÓRDOBA

JESÚS MARIA, 8

¿CALLOS?

Juanetes, durezas. Use sin demora **UNGUENTO MÁGICO** tres días. Es radical. Farmacias, droguerías, 1'50.

El teléfono de **La Voz** es el 235